

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes. 2 pesetas
 Fuera.
 Trimestre. 6
 Semestre. 12
 EXTRANJERO, AÑO. 42
 NÚMERO SUFICIENTE DIEZ CÉNTIMOS
 Redacción y Administración: Mercado, 12, pral. - Teléf. 75

LA TIERRA

HUESCA, Sábado 11 de Junio de 1932

Cementos Portland Zaragoza, S. A.
 ALMACEN
 Calle de Zaragoza, 11. - Huesca

AÑO XII

Diario de la mañana. -- Órgano de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

Número 3.381

POSTAL POLITICA

Las negociaciones comerciales con Rusia

Inmediatamente de proclamarse la República se habló de las relaciones diplomáticas con los soviets. Los revolucionarios rusos utilizan el derecho de hospitalidad y la inmunidad de sus legaciones, para fines comunistas. Acaso esta razón, bien probada, ha demorado este reconocimiento que nadie puede desear, excepción hecha de los revoltosos a sueldo.

Sin embargo, se vuelve a hablar de relaciones comerciales de los soviets. Es el portillo que buscan para introducir en un país su mercancía revolucionaria; junto a los cargamentos en especie viene otro virulento que llena de sangre las pupilas de masas ignorantes.

El caso de Inglaterra debe servirnos de aviso: los soviets prometieron no intervenir en los negocios interiores, sobre la base de un pacto comercial. Y, en efecto: en 1931 se emprendió la campaña llamada «corta de los trabajadores», activando especialmente la propaganda en el país de Gales, entre los mineros, y la «comisión colonial» propagaba la rebelión en la India, aconsejando el establecimiento de la República de obreros y campesinos. En Marco se activó la propaganda entre los parados, y se hizo una gran propaganda entre los soldados y marineros, especialmente entre los soldados indios, a los cuales se les decía que aprovecharían su experiencia militar para luchar contra Inglaterra. Se registraron más tarde numerosos desórdenes en Glasgow, Liverpool, Manchester y se producían huelgas en los buques extranjeros anclados en el puerto de Londres. Moscú, dió por último orden de sostener la lucha civil, para lo cual se presentaron 28 candidatos.

He aquí una muestra del respeto internacional de los soviets y de la seriedad de sus palabras escritas en tratados. La experiencia debe sernos útil para prevenir, ya que bastante tenemos dentro de España.

ALVAREZ DE LEÓN.

(Agencia Internacional Arco).

AL VUELO

Cuartilla suelta

Como cada cual es libre para tener una opinión respecto de las personas que ocupan cargos políticos más o menos encumbrados, he decidido que, en lo que se refiere a su vida pública y sin rozar siquiera la privada o particular, el juicio que me merece el señor Azaña no es, precisamente, de los más lisonjeros; sin embargo, de lo cual, no doy crédito a la especie que le supone adherido a la jefatura del Gobierno como la ostra a la concha y dispuesto a no desasirse de ella mientras cuente con mayoría en el Parlamento. Y no doy crédito a semejante especie porque, para dársele, tendría que admitir una suerte de indecencia política que evidenciara cualidades poco recomendables en el señor Azaña.

En general, el voto parlamentario es siempre o casi siempre interesado, porque pocas veces deja de haber relación de causa a efecto entre la vida de las Cortes y el uso que hagan de su soberanía en la votación de los proyectos de ley o de las mociones de confianza; pero el voto de las Constituyentes, cuando han cumplido la misión para que fueron convocadas, representa la opinión, si es que ésta puede darse, entre un vivir relativamente alegre y un morir seguramente triste. Y se les pediría demasiado a estos parlamentarios, y a cualesquiera otros, pidiéndoles un rasgo de abnegación como el de Guzmán el Bueno. No. El voto de las Cortes es uno del que se halla ausente la generosidad y presente el interés de los partidos y de las personas individuales. Esto ha sido siempre; y por ello, también se dijo siempre que los jefes de Gobierno estaban obligados a frecuentar la confianza de la Corona, no sólo porque podrían haberla perdido, caso de crisis perfectamente constitucional, sino porque les faltara la del país, de la cual debía ser intérprete fidelísimo el poder moderador.

Pero harto sabe el señor Azaña que, diga lo que quiera la letra de la Constitución, si los Gobiernos deben desaparecer cuando no cuentan con mayoría la mayoría que sostiene al Gobier-

no debe asimismo desaparecer cuando no representa al país o se halla en pugna manifiesta con la opinión. Y este es el caso del señor Azaña y de las Cortes actuales. Vive gubernativamente el primero por los votos, de los socialistas, radicales socialistas y algunos otros grupos menores de la Cámara, pero esas minorías, evidentemente, han dejado de representar lo que representaban, no son ya los mandatarios sino los detentadores de la voluntad nacional. ¿Es que no se trata de un hecho que comprueban y corroboran todos los días los más claros, vehementes y racionales indicios, sino de una opinión? ¡Ah! pues en caso tal la delicadeza política, el respeto a las esencias del régimen y la autoridad de los que en su nombre gobiernan, exige que esa incógnita la despeje el propio país en unas elecciones. Y aunque se resista más o menos tiempo, ello se tendrá que hacer, porque no hacerlo y mantenerse, en cambio, en el Gobierno con los votos de unos apoderados de quienes se supusiese o se sospechase, con razón, que carecían de la confianza de sus poderdantes, fuera demostrar que hay personas que han trocado la firmeza y sensibilidad de la epidermis por cuero de Córdoba.

PATRICIO.

ANUNCIE V. EN LA TIERRA
 EMPLEARÁ BIEN SU DINERO

RUN-RUN

Ayer oímos que....

la nueva Empresa de la Plaza de Toros está dispuesta a hacerse con el público oscense sea como sea.

.... así, se animará a organizar algo en serio para los días de San Lorenzo a base de una buena combinación.

.... los periodistas oscenses están dispuestos a organizar algo que no desmerezca de la grandiosa verbena que dieron hace dos años en el Jai-Alai.

.... en tal caso se hará una fiesta nocturna que no tenga precedentes en Huesca.

Una anomalía que debe corregirse

La Compañía de Ferrocarriles del Norte expide billetes reducidos para viajeros, desde Huesca hasta Almacellas, cuyo coste en tercera clase es de pesetas 7'25.

Con esta clase de billete reducido no se puede pasar de la citada estación y, por lo tanto, para ir hasta Lérida, hay que pagar billete ordinario que cuesta pesetas 12'85.

La distancia de Almacellas a Lérida es de 24 kilómetros por la que cobra la Compañía ese billete ordinario pesetas 5'60, cantidad disparatada si consideramos las distancias y coste del billete entre Huesca-Almacellas y Almacellas-Lérida.

Teniendo en cuenta nuestras relaciones comerciales con Cataluña y, como consecuencia, el gran movimiento de viajeros que

ellas proporcionan a las Compañías, llegamos a la conclusión de que ese exceso de precio en el billete representan muchas pesetas que pagamos de más por desidia muy condenable.

Creemos que para recabar de la Compañía de ferrocarriles la corrección de esta anomalía, nadie más indicado que nuestra Cámara de Comercio, y a ella brindamos el caso para que con el celo que tiene demostrado por todo lo que sea interés provincial, inicie sin tardar sus gestiones, encaminadas a conseguir que desde Huesca y todas las demás estaciones enclavadas dentro de la provincia, se expidan billetes reducidos para Lérida.

Son muchas pesetas las que con esta medida se economizarán a la provincia, y vale la pena acometer con tesón el asunto.

Tenemos la seguridad de que la Cámara de Comercio recogerá nuestra invitación, y a su lado estamos para secundar sus iniciativas.

La situación económica solucionada comprando la carne a los precios y en los establecimientos siguientes

CARNERO, a 3'40 pesetas kilo
 CORDERO, a 3'30 " "

ANDRES FERRER. Cosó García-Hernández núm. 70
 VIUDA DE LARROSA. Padre Huesca, número 3
 BASILIO SANTAPE. Cosó Fermín Galán, número 34
 DONINO GELLA. Plaza Lizaña, número 14
 JUAN FERRER GRACIA. Villahermosa, número 7
 MERCEDES OLIVAN. Cosó Fermín Galán, número 56
 NICOLAS CHAPULE. En el interior del Mercado
 ENRIQUE OLIVAN. " " " "

Además de la economía, garantizamos la mejor calidad

†
 EL SEÑOR
Don Vicente Vallés Gracia
 Ha fallecido en el día de ayer, a los 66 años de edad
 Habiendo recibido los Santos Sacramentos
 R. I. P.

Su desconsolada esposa: doña Miguel Sanvicente; hijos Rosario, Josefa y Benita; hermanos Manuela, Blas y Gregorio; hijos políticos Bartolomé Lleyda y Estanislao Rovira; sobrinos y demás parientes Suplican a sus amistades asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar a las cuatro de la tarde de hoy, desde la casa mortuoria (Ainsa, número 9) al Cementerio, y a los funerales que se celebrarán mañana, día domingo, a las ocho de la misma, en la parroquia de la Catedral, por cuyo favor los familiares quedarán eternamente agradecidos.

Huesca, 11 de Junio de 1932.

†
 EL PRESBITERO
DON ELIAS OTIN BORRA
 Párroco de Buesa
 Falleció en Broto, a los 56 años de edad, el día 7 del corriente
 Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
 R. I. P.

Sus apenadas hermanas Teresa, Josefa y Antonia; hermano político, sobrinos, primos y demás familia.

Al participar tan sensible pérdida encarecen una oración por el alma del finado y la asistencia a las misas Gregorianas que darán principio mañana, domingo, a las diez, en el altar del Sagrado Corazón de la Real Basílica de San Lorenzo, por cuyo favor todos los suyos guardarán eterno agradecimiento.

Huesca, 11 Junio 1932.

Del paisaje aragonés

EL "SALTO DE ROLDAN"

La cordillera central altoaragonesa parece la muralla de una inmensa ciudad de gigantes; de un recinto sobrehumano. Este muro pétreo surgido ante el furor y los gritos del abismo, entre estrépito de rocas, bramido de torrentes y choques de avalanchas, tiene su gran portal: el «Salto de Roldán» trasladado como empresa parlante al escudo de armas de la Huesca medieval que tiene debajo. Altanero, mira a la llanada, envolviéndola con su penetrante ojo de vigía petrificado. Sus jambas son dos yunques rojizos de una espantosa fragua de ciclopes. Por entre ellos se estreñece el torrente espumeante aprisionado, que huella la maleza. Encima se asoman los abetos temblones que cuelgan de los escarpados; y luego, al cobrar el llano, el agua se ensancha como en un suspiro de paz.

Esas peñas enhiestas son las de San Miguel y la de Amán. Entre las dos hay un tajo profundo, tamaño a aquel que abrió la espada de Roldán en la brecha preñaica. Este «Salto de Roldán», tiene algo que ver con el Roldán de la leyenda carolingia? Acaso se cifrase en él el prodigio de este salto colosal, homérico, dado con su corcel olímpico huyendo de los vascones. La fantasía medieval pobló de quimeras del adalid de Carlomagno el territorio de la antigua Vasconia, y este paraje a él pertenecía, hasta las lejanías del Esera.

Otros dicen que este Roldán fué un rico-hombre que tomó juramento en Huesca, en representación de la primera Nobleza, a Ramiro II cuando fué proclamado rey de Aragón. Pero creo que este personaje no vivió sino en el magín de Canovas del Castillo y en su novela «La Campana de Huesca», y sería, de añadidura, bien menguado héroe para tal proeza.

Puede experimentarse el placer de montar a horcajadas de uno de los dos estribos, de la Peña de San Miguel, que prolonga la sierra de Santolarieta, como el compañero es la avanzada de la sierra de San Julián.

Hay un zig-zag peligroso, ma reante, por el que trepa el automóvil. Los rebaños de corderos remontan las laderas empinadas, huyendo temerosos del estrépito del motor jadeante; los pastores, abiertas las piernas y entre las manos el cayado, miran indiferentes la ascensión del vehículo. Apies quedó allá abajo, y su torreón feudal y el campanario de su iglesia románica son, desde aquí, puntos en la mancha partida del caserío. El abismo es el compañero del viajero hasta que se llega a la planicie.

Ahora la Peña de San Miguel es menor, pero aun así, parece una esfinge, las arrugas de cuya piel son otros tantos gradones inaccesibles. En un repliegue de la carretera quedó escondido el poblado de San Julián de Banzo.

Se ha dicho que este «Salto de Roldán» es la puerta de la montaña aragonesa. Exacto: desde aquí se columbra toda la llanura hasta Zaragoza: la «hoya» oscense, la Sotonera, la sierra de Alcubierre y las brumas zaragozanas del Ebro; esto es, el panorama ocre sin fin, en donde la vista resbala hacia horizontes infinitos. En cambio, por el lado opuesto, el anfiteatro que aprisiona el Flumen detiene la visión; es el macizo de la cordillera cortado por la garganta que practicó el glaciar informe de Belsué, en donde hoy las aguas permanecen almacenadas por la industria del hombre. Aquí está el depósito que escapa por la gorga te-

nebrosa del Roldán para fertilizar las tierras ribereñas, hasta el límite mismo de la estepa. Las «rallas» vigilan el curso, y las grutas lanzan al cauce el espumarrajo de sus fauces. Algo más arriba, Cienfuens, cien fuentes de linfa transparente, la sangre más estimable de esta arteria.

Por la altura de la Peña trepan unas clavijas de hierro; subiéndolas, llegamos a la cumbre y la dominamos. Desde aquí se avizoran a placer las perspectivas del infinito. Las águilas magnánimas ven hollada su soledad; los buitres despliegan sus alas y a compás trazan círculos sobre nuestra cabeza y descienden como si nuestros cuerpos fuesen fácil presa.

En esta eminencia hay ruinas de una ermita. Milagro de la fe del medievo, que logró erigir en el paraje altísimo un baluarte espiritual de Aragón. Unas ovejas huellan los escombros. ¿Ovejas aquí? No hay duda. Es un lazareto de ganado enfermo. Los pastores suben a hombros las reses listadas; las dejan allí sin temor a que huyan y les ponen agua; que el pasto lo tienen espontáneo; abundoso y fresco al resplandor del sol. De vez en cuando suben los pastores a la plazoleta a hacer su visita, trepando veloces por las clavijas que nosotros escalamos con temerosa emoción, y luego se dispersan de nuevo por la sierra, canturreando el señorío dominador del agreste paraje. Y cuando la oveja se curó en aquel singular sanatorio, a bajarla amorosamente para que otra vez trisque por las barrancadas, por las troneras de este bastión gigantesco.

Este dintel del firmamento, a fuerza de ser solitario, ofrece un gran asilo a la contemplación; y es tan grandiosa la serena naturaleza, que el hombre, en verdad, está aquí de más; parece que importuna a la flor, al aroma y al rayo de luz. Este es un vedado de la niebla malsana; aquí no llegan jamás los azotes del llano. Pero, en contraste; ¡qué pavoroso espectáculo el de la gorga trocada en ventisquero, cuando el viento aulla y las nubes son lanzadas al galope; cuando el trueno alcanza un triple eco y el relámpago recorta la silueta del coloso.

Atrae el abismo. Sobre el río la altura es inmensa: noventa, cien, doscientos metros... ¡Quién sabe! Parece que cavaron este foso los trabajadores de brazos desnudos y cabezas rojas inclinadas, del Waifero, duque de Aquitania, príncipe, arquero y cazador de hombres, de «La leyenda de los siglos».

Aragón: Tierra de contrastes, de cumbres que escudriñan la morada del Ser que hace del átomo la cosa, y de estepas sin fin; de altiveces y delicadeza, de nobles arrogancias y de mansedumbre de corazón.

RICARDO DEL ARCO
 (De «Heraldo de Aragón»).

Angel Gavín Pradilla
 ABOGADO
 Cosó Galán, n.º 60, pral. Huesca

Autobús Rápido
Huesca - Zaragoza
 Sale diariamente
 a las 8'30

Información telefónica de "La Tierra, -España y Extranjero"

Madrid 10 (11'30)

Numerosas enmiendas al artículo primero del Estatuto son rechazadas en votación

De interés para la provincia

Nombramientos de secretarios de Ayuntamientos en la provincia de Huesca

Por la Dirección General de Administración Local se han hecho los siguientes nombramientos de secretarios para los siguientes Ayuntamientos:

Acín, Enrique Pérez; Aisa, José Palomera; Almunia de San Juan, Zacarías Paredes; Binéfar,

Mariano Ibáñez; Bono, Joaquín Bello; Camporells, José Palomera; Castejón del Puente, Joaquín Franco; Castejón de Sobrarbe, José Palomera.

El Consejo de ministros de ayer

Una reunión con carácter puramente administrativo, sin declaraciones de los ministros ni al entrar ni al salir del Consejo

Casares Quiroga dice que no hay más combinaciones de gobernadores que la expresada en la nota oficial que ha facilitado

A las doce menos cuarto de esta mañana los ministros se reunieron en Consejo en la Presidencia.

Al llegar los ministros no hicieron declaración alguna a los informadores.

El Consejo quedó reunido y a las tres menos cuarto, hora en que terminó, salieron los ministros sin hacer declaraciones a los periodistas sobre lo tratado en la reunión.

Se facilitó la siguiente nota oficial:

Estado.—Se acordó someter a las Cortes para su aprobación un proyecto de ley sobre el convenio de navegación aérea entre España y los Países Bajos.

Justicia.—Concediendo el indulto a Emilio Laiglesia.

Gobernación.—Aceptando la dimisión presentada de su cargo por el gobernador civil de Almería y nombrando para ocupar la vacante que se produce a don Eduardo Iriarte.

Hacienda.—Decreto sobre los bienes del ex rey.

Trabajo.—Decretos sobre concesión de pensiones con carácter vitalicio.

Como se ha dicho, los ministros a parte de esta referencia escueta con carácter de nota oficial dada sobre el Consejo, no hicieron ninguna manifestación.

Únicamente Casares Quiroga manifestó que no se había producido más combinación de gobernadores que la que figuraba ya en la referencia oficial facilitada.

La sesión de Cortes de ayer

El diputado Carrasco Formiguera habla en la Cámara y en su intervención deja ver claro lo que significa la pregonada "cordialitat" catalana

Fanjul habla claramente de su oposición al Estatuto

A las cuatro y cinco minutos de esta tarde se abre la sesión bajo la presidencia del señor Besteiro. Al darse lectura al acta de la sesión de ayer el diputado Ramón Franco pide la palabra para contestar a unos conceptos, pero el presidente no le concede.

Se pasa al orden del día. Continúa la discusión del articulado del Estatuto catalán, con el artículo primero.

El señor Royo Villanova presenta una enmienda. La defiende diciendo que es preciso a toda costa dejar de hablar de Estados ibéricos.

El señor Ortiz Solórzano.—Así se habla; las cosas bien claras.

Royo Villanova.—Yo no puedo de ninguna manera consentir que se hable del nacionalismo catalán.

Votada la enmienda es rechazada por 240 votos contra 27.

Han votado a favor de la misma los señores Unamuno y Miguel Maura.

Guerra del Río.—Explica el voto de la minoría radical en contra, diciendo que estima que el artículo primero, tal como ha sido redactado, se aproxima a la enmienda del señor Salazar.

Ibanzo se opone a la aprobación y Valle formula otra enmienda.

La Comisión delibera unos momentos y se acuerda reformar el artículo de acuerdo con la propuesta que ha formulado Gil.

Se dice lo siguiente: La región catalana estará formada por Barcelona, Tarragona, Lérida y Girona.

Sacristán defiende otra enmienda la cual es rechazada.

Hay otra enmienda de García Gállego. Esta queda rechazada por 234 votos en contra por 12 en favor.

Unos diálogos de interés

Su señoría, dice Gil Robles a Pérez Madrigal, hace ya muchos días que está en el limbo

Hace uso de la palabra el señor Gil Robles. Se muestra partidario de que España reconozca a Cataluña como una región autónoma, pero de acuerdo a la Constitución y al Estatuto que se está discutiendo.

Hace unas consideraciones oponiéndose al concepto nacionalista de los catalanes.

Interrumpe el señor García Gállego.

Gil Robles: Si S. S. así lo desea puede deleitar de nuevo a la Cámara pronunciando otro discurso como el de anteaayer. (Grandes risas).

García Gállego: No hay dere-

El martes el diputado Gil Robles dará estado parlamentario a las denuncias sobre el monopolio de tabacos en Africa

Ya empiezan los catalanes...

Una instancia redactada en catalán que el ministro de Hacienda ordena que se le dé curso en el Ministerio

El diario madrileño «El Imparcial», en su número de hoy, da la noticia de que en la Dirección de Rentas y Propiedades del Ministerio de Hacienda ha sido presentada una instancia que venía redactada en catalán.

El funcionario encargado de recibirla se opuso a darle el trámite administrativo correspondiente y ante ello se consultó el caso al propio ministro del departamento.

El señor Carner dió órdenes para que a la referida instancia se le diese el curso correspondiente, en contra de lo que dice la Constitución española que no admite más idioma que el castellano.

Esta información ha sido objeto de muy sabrosos comentarios.

cho a que mis palabras sean tomadas con consideración.

Gil Robles: Yo estoy donde estuve siempre. Y he de lamentarme de la forma de hablar del señor García Gállego.

Pérez Madrigal.—Su señoría va a ir al infierno.

Cil Robles.—Y su señoría hace ya tiempo que se encuentra en el limbo.

Carrasco Formiguera habla y antes el señor Companys advierte que no habla en representación de la minoría.

Carrasco Formiguera.—El problema es como es.

Maura.—Yo no conocía a su señoría en el pacto de San Sebastián.

Esplá.—Su señoría es un representante de la Compañía de Jesús.

Carrasco.—Yo no soy más representante que de mis electores. Lluhi.—Su Señoría ha sido desautorizado dos veces por ellos.

Carrasco.—Pide la libertad en terna de Cataluña contra las cadenas que la están oprimiendo.

Una enérgica intervención de Fanjul contra el Estatuto

A continuación hace uso de la palabra el diputado Fanjul.

Su discurso va en contra del Estatuto.

Defiende vehementemente la unidad de la patria. Contra la voluntad de Cataluña—dice—está la voluntad de España entera. Se opone a la concesión de Cataluña por patriotismo, pese a lo dicho por el señor Azaña cuando afirmaba que no era buen patriota que se oponía.

El jefe del Gobierno.—Yo no dije tal cosa. Lo que sí afirmaba es que no se puede combatir con la excusa del patriotismo.

Fanjul.—Pues yo lo hago recogiendo el clamor de la calle y por patriotismo, aunque la Cámara no sepa entenderme porque no siente el patriotismo.

Estas palabras producen algunos incidentes.

Se lleva a votación y es aprobado el artículo.

Sobre la próxima intervención de Gil Robles

Las denuncias formuladas relacionadas con el monopolio de tabacos en el Norte de Africa

El exministro de la Gobernación don Miguel Maura ha manifestado a los periodistas que había cambiado impresiones con los señores Besteiro y Gil Robles sobre las denuncias formuladas por éste en la sesión del jueves sobre la concesión del Monopolio de Tabacos en el Norte de Africa.

¿Va usted con urgencia....?

En 15 segundos y a cualquier hora del día y de la noche puede tomar

Café exprés eléctrico servido en el acto por el

Bar Lyon D'OR

Antonio Nadal ofrece a su distinguida clientela esta nueva prueba de su esmerado servicio.

Extranjero

Una nota de protesta del Gobierno manchuriano

AHANG CHOU.—El ministro de Negocios extranjeros del Gobierno de Manchuria ha dirigido al presidente de la Comisión de encuesta de la Sociedad de Na-

ciones, señor Lytton, una protesta en la cual dice que el señor Wellington Goo, después de haber salido del territorio de Manchuria ha intentado turbar la paz y el buen orden que reinan en dicho territorio.

Elevación de las tasas sobre las importaciones

BRUSELAS.—La Cámara ha discutido el proyecto de ley encaminado a autorizar al Gobierno para elevar las tasas sobre las mercancías importadas.

Dicho proyecto ha sido aprobado por 80 votos contra 63 y 4 abstenciones.

La sesión municipal de ayer

Una sesión en la que se despachan varios asuntos de trámite y algunos ruegos

Ayer tarde, a las seis y media, celebró sesión el Ayuntamiento bajo la presidencia del señor Sender y con asistencia de los concejales señores Bonet, Santamaría, Delplán, Bescós, Ainsa, Soler, Franco, Baratech y Lacasa.

Es aprobada el acta de la anterior sesión.

Se da cuenta de una instancia de Nicolás Garcés sobre abono por expropiación de finca ocupada por el camino vecinal de Huesca a Banarriés.

Pasa a la Comisión de Hacienda previo informe de la Intervención.

Queda aprobada una transferencia de crédito en el presupuesto municipal.

Informes de las Comisiones municipales :

Se acuerdan concesiones de tomas de agua a vecinos de la localidad.

Se aprueba autorizar el proyecto del Hospital provincial, previas unas aclaraciones que solicita el señor Lacasa.

Quedan autorizadas algunas obras de reformas en predios de la localidad.

Se conoce una instancia firmada por algunos interesados, en la que solicitan se cubran varios nichos.

Aclara el señor Delplán que la ejecución de este grupo de nichos es de época anterior a la actuación de la actual Corporación municipal y que en los presupuestos hechos ya se ha previsto las obras de este género.

Pide el señor Soler que estas obras se lleven a cabo con la mayor rapidez.

El señor Delplán la apoya y se acuerda por el Ayuntamiento, en cuanto la Alcaldía acuerde, facultada para ello, se ejecuten las obras pertinentes.

Una dimisión

Conoce el Ayuntamiento un escrito del ingeniero de las obras municipales, en el que se da cuenta de la renuncia presentada por el ayudante señor López Medel en las obras municipales.

Previas las intervenciones de los señores Franco y Lacasa y unas aclaraciones de la presidencia, se acuerda que quede sobre la Mesa.

Ruegos y preguntas

El señor Lacasa dice que en el Ayuntamiento de Huesca parece que todos los ciudadanos somos

iguales ante la ley, y, sin embargo, denuncia dos casas de Huesca donde no hay alcantarillado y pide que se haga cumplir con lo dispuesto.

Advierte el alcalde que en este caso hay muchas casas y que la presidencia admite todas las denuncias presentadas para obligar a los propietarios a que se pongan dentro del Reglamento de Sanidad.

Ofrece que tendrá en cuenta el ruego del señor Lacasa.

Insiste el señor Lacasa, y el señor Delplán hace unas aclaraciones sobre el asunto y ruega que se requiera al propietario de esas casas a que ejecute las obras.

De nuevo interviene el alcalde para ofrecer que aclarará cuanto haya de particular y resolver para la sesión próxima.

El señor Franco pide que con los expedientes anteriores se traiga el referente a la construcción de unas cuadras en la calle de Fatás.

Mientras se traen los expedientes a que hacen referencia los anteriores ruegos, el señor Soler formula otros sobre alumbrado.

Se traen los expedientes a que se refieren los anteriores ruegos y por ellos se ve las conminatorias de los alcaldes a los propietarios de las fincas de referencia hechas en diferentes fechas.

Advierte el señor Lacasa que hubo negligencia por parte de los diferentes alcaldes en este asunto, ya que se trata de un propietario hermano de un edil, y por tanto pide que se le haga cumplir con la ley.

El alcalde hace constar que estudiará esta cuestión y que hará cumplir sus obligaciones a ese propietario.

Se da cuenta del expediente relacionado con las cuadras instaladas en la calle de Fatás.

Después de leído, la Presidencia dice que hay que esperar a ver si el recurso contencioso se ha tramitado.

El señor Franco, por la Comisión de Administración y Gobierno, pide diligencia en la confección del Reglamento de orfandades y pensiones de empleados municipales.

Aclara el señor Franco diciendo que el Reglamento está aprobado, pero que tropieza con el inconveniente de que esa Comisión se reúne pocas veces.

Niegan esto los señores Bonet y Santamaría diciendo que se avisa siempre, pero que hay poca concurrencia de miembros que la integran. Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Teatro Olimpia

NAÑANA, DOMINGO:

ESTRENO

¡RINDASE!

Producción Fox. Oro de ley de la pantalla

Insuperable creación de **WARNER BASTER** y **LEILA HYAMS** (Según la bonita novela de Pierre Benoit «Axelle»)

Próximamente: MARGARITA XIRGU

Teatro Odeón

Empresa S. A. G. E.

Teléfono núm. 2

HOY, SABADO:

MAS ALLA DE LA VICTORIA

por Helen Twelvetrees (la protagonista de «Una mujer de experiencia»), Dorothy Burgess, Bill Boyd y Lew Cody. Un drama de la guerra donde el dolor no tiene el consuelo de la furia y la inconsciencia de la lucha... Una versión nueva de la guerra en su aspecto más heroico y sublime

MAÑANA, DOMINGO: Un soberbio programa doble: Stan Laurel y Oliver Hardy, en

POLITIQUERIAS

Totalmente hablada en español, y NOVIAS RUBOROSAS, por Joan Crawford, Anita Page, Dorothy Sebastián y Roberto Montgomery

Producciones Metro Goldwyn Mayer

Ha comenzado en España el reparto de tierras

¿Pero es que se ha implantado el régimen comunista? Se preguntará el lector con cierto tono zumbón al leer el título de estas líneas. No, ciertamente, seguimos viviendo en una República de trabajadores, pero esto no impide que en España se haya hecho un «ensayo general de todo», como se dice en el argot teatral, de lo que ha de suceder cuando llegue la hora del reparto tan apetecida por algunos.

El suceso se produjo en el viejo reino leonés, en tierras de Salamanca, uno de los sillares sobre los que se levantó España; en el barrio de los Pizarrales, distante cuatro kilómetros de la famosa ciudad, sede otrora del saber hispano, acaeció, en efecto, que el jueves pasado unas doscientas personas, hombres y mujeres irrumpieron por las tierras que allí posee el conde de Losada y tiene arrendadas un prestigioso agricultor salmantino y sin reparar en ningún escrúpulo legal, procedieron, convenientemente dirigidos por el alcalde de barrio, que empuñaba también un pico, al reparto de las parcelas a la vez que excitaba a los vecinos a proseguir en días sucesivos el reparto de las tierras inmediatas.

Claro que la operación de repartirse las tierras no fué cosa sencilla y hacadera, pues, como si quisieran dar el solemne y trascendental acto, los caracteres de un verdadero ensayo general con todo, se produjeron riñas acaloradas, pues no es tan fácil satisfacer a todos y muchos se consideraban «perjudicados», pero una vez hecho el reparto no vacilaron en presentarse en la Delegación de Hacienda para darse de alta en la contribución, estimando que lo que acababan de realizar suponía un verdadero e indiscutible título de propiedad.

Y comenzando así el reparto, los labriegos continúan repartiéndose otras fincas sin que se hayan producido la intervención de autoridad ni fuerza alguna.

Mejor será que se les deje algunos días más con la ilusión de ese reparto tan fácil y hacadero, para que la lección que, al fin, les ha de dar la realidad, alcance los caracteres de una ejemplarizadora lección nacional.

E. LÓPEZ.

La Francmasonería a través de la Historia

ESPAÑA

XXII

Famosas Cortes de Cádiz, donde ya se puso en práctica esa mercancía, importada del extranjero, a la que alguien con graciosa ironía ha bautizado con el nombre de «Charlamiento», y que a un francmasón del peso de Voltaire le ha merecido el latigazo siguiente: «Yo no soy parlamentario; quiero más obedecer a un león que a doscientos ratones de mi especie». (7 Abril 1771 a Saint Lambert).

Sus «Hermandades» y «Buenos Primos» posteriores, y los modernos, no lo han creído así y han elegido ese medio como el más a propósito para conseguir su objetivo y a lo sumo, si consienten algún león, es simplemente como figura decorativa.

A fe que han acertado en la elección de medio, pese al juicio de Voltaire, porque todas las iniquidades y perturbaciones, religiosas como políticas, de nuestra era contemporánea, hijas son del Parlamentarismo.

Nuestras famosas Cortes de Cádiz, constituidas en Parlamento, con dos partidos, de los que hablaremos, tenían por misión arrojar al invasor de nuestro suelo, y con él las doctrinas anticatólicas y revolucionarias que consigo trajo, pues el sentimiento religioso fué el primer móvil de aquel resurgir glorioso de nuestro pueblo por su Independencia, que era tanto como salvar su fe, y esas famosas Cortes de Cádiz, lejos de cumplir su misión santa, ya en sus primeras sesiones no hicieron más que remedar la Convención francesa, proclamando las doctrinas de los filósofos y enciclopedistas por cuyo destierro el pueblo, ávido del tesoro de su fe, peleaba; en una palabra, fué concretándose en leyes casi en su totalidad la misma Constitución firmada en el crimen de Bayona por la Junta de masones.

En ningún Estado como en España han sido las sectas masónicas tan antipatrióticas, pues la han colocado siempre a merced del extranjero.

De los varios grupos masónicos de aquella época, el De Grasse Tylli, tan infausto para nuestra Patria, dependía del Oriente de Francia; el formado por su hermano Conde de Tylli, del Oriente de Inglaterra; que es la que influyó en las Cortes de Cádiz, como luego veremos; otro grupo masónico dependiente del Oriente lusitano unido; hoy, como ayer, la Masonería entregando la Patria a los de fuera, para que sean poderes extranjeros quienes impongan sus ideas, tan antitéticas al carácter español, que siempre, como en la Independencia, han sido un revulsivo en el pueblo, a quien le ha costado derramar y perder ríos de sangre: ese es el patriotismo de la Masonería.

En esas Cortes de Cádiz, inspiradas por las Logias de Inglaterra, se iniciaron los dos partidos de turno, que se han disputado ya siempre hacer feliz a España, chupando el uno la sangre que el otro le deja, y aprobando el bueno» (1) los hechos consumados del malo, por malos que sean; pero inoculando ambos el veneno irreligioso y revolucionario en el corazón de España.

YOULIOS.

NECROLOGIA

Don Elías Otín Borra

Con ejemplaridad edificante y después de recibir los Santos Sacramentos falleció días pasados en Broto el virtuoso párroco de Buesa, don Elías Otín Borra.

El celo y fervor con que siempre desempeñó la cura de almas le granjearon respetos unánimes y cariñosos por parte de cuantos fueron sus feligreses, quienes guardarán imperecedero recuerdo de su bondad y cariñosos sentimientos.

A la condolencia experimentada por quienes se honraron con su amistad nos unimos nosotros elevando una plegaria por el eterno descanso de su alma, a la vez que expresamos el más sincero pésame a sus apenados: hermanas Teresa, Josefa y Antonia; hermano político, sobrinos, primos y demás familia.

Restaurant BAR FLOR

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz - Huesca

Porches de Vega Armijo. Teléfono 86

Deportes RELIGIOSAS

11 DE JUNIO

Santos de hoy

San Bernabé, apóstol y Santos Félix y Fortunato, mártires.

San Bernabé, apóstol

Excursionismo

Una nueva sección de jóvenes decididos y entusiastas de la belleza de nuestra madre Naturaleza, realizaron el pasado domingo un viaje al pie de la Sierra de Guara, llegando a escalar hasta las proximidades del «huevo» y visitando después las famosas Gargantas.

Para este próximo domingo, saliendo de nuestra ciudad a las seis de la mañana, tienen proyectado el viaje hasta San Martín de la Val de Onsera, lugar en extremo agradable y que llenará por completo las aspiraciones de esta nueva agrupación, en la cual se halla al frente el entusiasta y gran animador Antonio Alamañac, por lo cual es de suponer que dado su temperamento simpático y atrayente consiga al fin formar un núcleo de aficionados a estas pruebas deportivas e instructivas.

Para cuantas excursiones hayan de organizarse en lo sucesivo y detalles respecto a las mismas, podrán dirigirse las consultas a la Asociación de Dependientes o al Turismo del Alto Aragón, en ambas Sociedades, Sección de Montañeros.

Pelota

Queda todavía pendiente un partido y decimos pendiente porque no creemos que la pareja Almazán-Seral se crean dominados por haber perdido un encuentro contra la pareja jacetana Ause Mallé, y desde luego nos atrevemos a asegurar que la repetición de esta prueba daría un lleno o un buen contingente de aficionados a la cancha de la calle del Padre Huesca. Amigo Almazán, vuestra es la palabra.

Continuando este deporte ya que lo hemos nombrado, hemos de decir que existe el propósito de organizar un torneo campeonil oscense y provincial, para lo cual seguiremos dando detalles en días sucesivos.

Boxeo

Al tratar de fundarse un Club dedicado a este deporte, hemos visto con agrado la labor conculadana que está llevando a cabo el gran Quintana, de la cual hay que esperar un fruto grandioso, ya que han de salir de entre el núcleo de ellos, los que el día de mañana puedan acarrear días grandes para la Peña desarrolladora de este deporte.

Pedal oscense

A todos cuantos simpaticen con la organización de un Club del Pedal, en el cual se pueden contar con elementos de gran valía dentro de nuestra población, le agradeceremos se inscriba en el Jal-Alay para una vez que exista un número aceptable poder organizar esta sección.

ZENAY.

N. de la R. - Todo cuanto se refiera a materia deportiva para ser tratado en este diario, será condición indispensable se dirija a nuestro redactor deportivo, sin cuyo requisito no se dará a la publicidad.

Muchos pares Zapatos

Liquidará la Casa FRANCO del 6 al 12 de Junio

BONITOS MODELOS
BLANCOS Y COLORES
CABALLERO, SEÑORA Y NIÑO
NO CONFUNDIRSE ZAPATERIA
Hermenegildo Franco
San Lorenzo, 10-14 HUESCA

O CASION

Por reformas del local hago una gran liquidación de los muebles que tengo fabricados, a precios increíbles.

Lavabos completos de 20 pesetas, a 14
Mesillas noche con piedra de 18, a 13
Armarlos, cómodas, entredoses, cuadros, camas, espejos, etc., etc.

EN LA CALLE GOYA (Antes Alpargán)
Ebanistería de Mariano Trallero - HUESCA

En San Vicente el Real y San Pedro, a las ocho, misa de comunión en honor del Sagrado Corazón de Jesús.

En Santa Rosa, a las ocho, misa de comunión por la Asociación de Hijas de María Teresianas, y por la tarde, a las cinco y cuarto, los cultos correspondientes a dicha Asociación.

En la Catedral, a las diez y media, fiesta al Santo Cristo de los Milagros, a expensas de una familia devota.

A Nuestra Señora del Carmen

Mañana, segundo domingo de mes y con ocasión de celebrarse en la iglesia de San Pedro los cultos al Sagrado Corazón de Jesús, podrán los devotos de la Virgen del Carmen ganar las indulgencias concedidas, asistiendo con el escapulario a la misa de ocho con comunión general que se celebrará en el altar del Santísimo en honor al Corazón Sacratísimo de Jesús.

Por la tarde, a las tres y media, habrá exposición del Santísimo Sacramento, vísperas solemnes, reserva, procesión claustral y rosario carmelitano.

La familia que desee se le apliquen algunos de estos cultos de los segundos domingos de mes, lo avisará oportunamente.

En Capuchinas

Mañana, se celebrarán los cultos a la Virgen del Pilar con misa rezada a las ocho, y por la tarde, a las cinco y cuarto el Santo Rosario y Salve cantada.

La misa de este día será por las intenciones de doña Rosa Solano.

Teatro ODEON

HOY, SABADO:
MÁS ALLÁ DE LA VICTORIA
por Helen Twelvetrees y Dorothy Burgess

Mañana, domingo: Un soberbio programa doble. Stan Laurel y Oliver Hardy, en «Politiquerías», y «Novias ruborosas», por Joan Crawford, y Anita Page

De interés para la Enseñanza

Lista de aprobados

En el tablón de anuncios de la Escuela Normal del Magisterio, se hace pública la relación de alumnos del primer curso profesional, con expresión del número que por méritos les corresponde. Es la siguiente:

- 1 Manuel Latorre.
- 2 Leandro Oliván.
- 3 María R. Pié.
- 4 Maura Villa.
- 5 Esperanza Betrán.
- 6 Antonio Monreal.
- 7 Vicente Solanes.
- 8 Carmen Tomás.
- 9 Pío Gil.
- 10 María Teresa Solano.
- 11 Natividad Puy.
- 12 Félix Campodarve.
- 13 José Campo.
- 14 José María Estop.
- 15 Juan J. Compañé.

DE SOCIEDAD

Con el curso actual han terminado la carrera del Magisterio las bellísimas señoritas Mercedes Román y Julia San Agustín Solanas.

Enhorabuena.

Delegación de Hacienda

Nota de señalamiento de pagos para el día 11 de Junio:

Don Luis Roncal, 241'25 pesetas; don Santiago Acín, 1.000; don S. Luis Lalaguna, 2.328'33. — Importa el señalamiento, 3.569'58 pesetas.

PERSIANAS

de la mejor calidad. Venta y compostura, precios económicos.

Fabricación de sacos y talegas
Ventas al por mayor y menor

FLORENCIO CASBAS

Mozárabes, 9 (antes Alpargán) - Huesca

En la Audiencia

Causa por homicidio

Los hechos de la causa, que hoy tendrá lugar, se desarrollaron en la forma siguiente:

El procesado, Julio Franco Suñer, guarda jurado particular en Torralba de Aragón, a la sazón de los hechos, venía haciendo objeto de atrevidas oficiosidades a Bernardina Aznar, joven esposa de Julio Cuello Vizcarra, de quien se decía amigo, de lo cual, enterado el cuñado de Bernardina, el interfecto Valentín Cuello, pretendió poner coto a las mismas llamando la atención al procesado.

Así lo hizo en el medio día del 9 de Octubre del pasado año en que encontró al guarda procesado y entablándose entre ellos una disputa, que derivó en riña, acometieron luchando, agarrándose mutuamente a la tercerola de que disponía el procesado por virtud de su cargo. Poniendo la función pública al servicio de su propósito criminal, disparó la tercerola contra Valentín causando una herida mortal de necesidad con orificio de entrada en el entrecejo, sin orificio de salida, causada dicha herida estando el procesado e interfecto en el mismo plano, de pie y a quemarropa. Esta herida le produjo la muerte instantánea.

El fiscal y el acusador privado don Manuel Gómez piden para el procesado la pena de 17 años, cuatro meses y un día de reclusión temporal; y la defensa a cargo de don Paulino Usón, solicita, alternativamente, la absolución o la pena de seis años y un día de prisión mayor. Piden también las acusaciones la indemnización de 20.000 pesetas.

Hay 24 testigos citados.

Los mejores del mundo Chocolates Orús

Marca "Escudo Virgen del Carmen,"

Fundador: JOAQUIN ORUS

La Casa de más producción y venta de Aragón

Pocas industrias han conseguido tanto honor y progreso en sus ventas como el rico CHOCOLATE ORUS de Zaragoza; lo acreditan los millares de consumidores.

En todas las Exposiciones presentadas han obtenido los mayores premios por su pureza, fina elaboración y lujosa presentación honra de Aragón y de España.

Fabricamos tres clases:

FINA. — De solo cacao, azúcar y canela o vainilla.

ESPECIAL. — Para familias, comunidades y colegios fama mundial.

ECONOMICO. — Dentro de su economía ofrecemos la garantía de sus componentes y nadie nos gana a dar mejor calidad con el máximo de cacao que marca la ley.

Pídanse las notas de precios que facilitamos detallando en ella la venta al por mayor y menor.

Todos los consumidores deben conocer las buenas condiciones que ofrece esta importante Casa Industrial conocida de siempre por su seriedad y crédito comercial.

Depósito exclusivo en Huesca

Precios de Fábrica

Confitería y Pastelería VIUDA DE PORTA

PASTOS

A partir del 10 de Junio, se arriendan las hierbas del patrimonio de Blecua en LAGUNARROTA (Huesca), capaces para 350 ovejas; buenas parideras, con abundante pajuzo y abrevadas.

Para tratar, Mariano Foradada, en Monzón.

Se vende carnero a 3'40 pesetas kilo

Ramiro el Monje, 12 JOSÉ LACRUZ

Se vende una máquina atadora marca Deering, seminueva; se dará en buenas condiciones. Informarán en esta Administración.

OLIMPIA

Mañana, domingo:

La producción Fox, oro de ley de la pantalla

RINDASE

Insuperable creación de Warner Basler y Leila Hyams

Próximamente: Margarita Xirgu

Crónica de boxeo

Los promotores

Siento cierta admiración por algunos de ellos. El oficio, que lo es de beneficio, sin que sean extrañas a él las quiebras, no pueden ejercerlo gentes de más o menos. Claro, que hablo del empresario a lo grande, porque para actuar, verbigracia, en Martilandrán no se han menester profundos conocimientos. Estos son imprescindibles cuando se monta el negocio en toda regla y a este lo norteamericano que resulta, en semejante materia, el padrón o modelo que copian los que procuran hacer las cosas bien.

El promotor basa todo su éxito, como si dijéramos los cimientos de su edificio negociante en el poderoso reclamo, medio adecuado para llamar la atención de las gentes y llevarlas a presenciar el espectáculo. Y aquí es donde demuestra su valor profesional; y aquí donde puede desarrollar sus artes, la gama esplendorosa de los procedimientos de atracción. Y vale todo; desde el vulgar ensalzamiento del mérito extraordinario de los contendientes, hasta presentárnoslos en el corazón del África venciendo en singular pelea, por supuesto que a fuerza de puñetazos y dejándolo, o, a un paquidermo. No siempre tales procedimientos pueden justificarse, por tener sus pautas y ribetes de engañosos y fraudulentos. Si en torno de un combate no se re forma, en bastantes ocasiones, el ambiente que prepara su organizador con toda suerte de reclamos-anzuelo para que piquen los incautos aficionados, fuera difícil aquél contara con el público bastante para no desarrollarse en los términos más rotundos de frialdad e indiferencia y para que el empresario cubriera, siquiera para no descubrir su desventura, los gastos que le ocasionara. Como muestra de reclamo valga el de la lucha Carnera-Uzcundun en Barcelona. De él nos hablaban los periódicos un día sí y otro también, tres o cuatro meses antes de celebrarse. Y si hoy se daba por descontado habría de verificarse, mañana se ponía en duda. Y en la semana anterior a la pelea, arreció el temporal. Nos enteramos no tan sólo de los kilos de carne que engrullía, y a sus correspondientes horas el italiano, sino hasta de la extensión descomunal de su cama, del número de su calzado y de otros detalles tan íntimos como insignificantes.

Cualidad importante en el promotor es la de saber medir el interés del público con el termómetro que aprecia la fiebre por determinados púgiles. Y luego, hacer de excelente cocinero, procurando que no desentonen del plato sensacional, los otros que lo compongan, bien que como es norma acostumbrada, de menos a más. Ciertos conocimientos se presuponen en el empresario, cuales son la conveniencia de mantener relaciones cordiales con árbitros, jueces, etc., no por otra cosa, sino por si se terciá le echen alguna ayudilla en determinados casos; estar al tanto de los que comienzan a destear para contratarlos antes de que sean figuras y se les suban los humos a la cabeza, que es algo que tiene su reflejo en el bolsillo. En fin, todos esos detalles que son necesarios no ignorar cuando andan pesetas en juego.

Algunos promotores han sobresalido como excepcionales; Tex Richard, puede considerarse como uno de los mejores; Jeff Dickson, no le va a la zaga; y actualmente está encargado del Madison Square Garden James Johnston. Yo, como digo, los admiro: porque para serlo son precisas aptitudes muy meritorias, ya que arriesgan mucho como en todo lo que tiene caracteres de inseguridad; y además necesitan desplegar como en guerrilla todos sus conocimientos para que su labor les sea económicamente fructífera... que es lo esencial para ellos.

PEDRETTI.

Imprenta LA TIERRA - Huesca

¡Atención!

Aragüés Hermanos y Comp.^{ía}

Fábricas de Tejidos, Cordelería y Alpargatas

Casa Central: Manifestación, 48 y 50. - Zaragoza

Sucursal de Huesca: Coso Bajo, 28 y 30

Antigua Casa de Francisco Sábado

Ofrece a precios ventajosísimos, por ser de su fabricación propia, los siguientes artículos

Sacos, sacas para lana, talegas, alforjas, lonas de todas las clases, boinas, cuerdas de cáñamo y sisal, hilo sisal para ATADORAS, horcas, palas, etc., etc.

SECCION ALPARGATERIA, con inmenso surtido de todas las clases.

SECCION ZAPATERIA, con infinidad de modelos para señora y niños.

ESPECIALIDAD EN CALZADOS PARA CABALLERO, más de CIEN modelos distintos, desde 8 pesetas par, sin ser saldo.

Gran surtido en calzados de verano.

¡No confundirse!

Coso Bajo, 28 y 30

¡¡Labrador!!

No consentas que en tu carro pongan otra clase de ejes que el

Mumbrú

(Se garantizan

los bujes)



—¿Por qué tu carro llevando más carga va más ligero?
—Porque lleva eje y bujes torneados MUMBRU.

EN FERRETERIA EL QUE MAS BARATO VENDE

U R A L I T A

Chapas acanaladas, planchas, tuberías de todos los diámetros, depósitos, canalones y toda clase de artículos que construye Uralita a precios de fábrica

Hierros, Drogas, Ferrería, Muebles : : **Joaquín Lafarga, Huesca**

Piezas recambio para segadoras "Deering", Mc. "Cormick" y otras marcas

Hilo Sisal - Lonas - Aceites y Grasas - Tornillos - Bielas, etc.

Atadoras, Agavilladoras y Guadañadoras "Fahr.,

Se distinguen por su inmejorable material y perfecta construcción

Eusebio Palacín - Huesca - San Lorenzo, 15

Prevencciones contra la rabia

Los Ayuntamientos deben imponer un arbitrio sobre la tenencia de perros. Está prohibido vayan por las calles perros sueltos y sin bozal cerrado. Con bozal abierto pueden los perros morder. El dueño de todo perro que muere es responsable de los daños y perjuicios que ocasiona. Los perros sueltos y sin bozal cerrado, deben ser capturados por los agentes de las Alcaldías y sus dueños ser multados.

Cuando un perro o gato sospechoso muera a una persona, debe ser capturado a lazo, encerrado y sometido a visitas anitárias durante ocho días por el veterinario titular. Si el perro o gato que muere a una persona fallece naturalmente, el veterinario o el Laboratorio pueden decidir en seguida si estaba o no rabioso, para que las personas mordidas se sometan o no a tratamiento antirrábico. Si el perro o gato que haya mordido es sacrificado,

COMUNIONES

Cirios lisos y rizados, los más artísticos y elegantes. Servimos encargos especiales

Casa SOLER Huesca

las personas mordidas deben someterse en seguida a tratamiento antirrábico, sin esperar el resultado del análisis del Laboratorio. De todo perro o gato sospechoso de padecer rabia, cuando ha muerto naturalmente o se haya sacrificado, debe remitirse al Laboratorio la cabeza entera, cortada por la mitad del cuello, en una caja metálica envuelta entre serrín o salvado. Los animales domésticos mordidos por un perro o gato sospechoso de rabia, deben aislarse y someterse a observación sanitaria del veterinario titular durante tres meses,

a no ser que el dueño de ellos prefiera sacrificarlos voluntariamente.

(Del Boletín del Instituto provincial de Higiene)

10-20 PESETAS

Trabajando horas libres (cualquier localidad)

5.000 ESTILOGRAFICAS

gratis a nuestros colaboradores. Enviad cinco señas amistades. Editorial NOVELTY. Apartado núm. 10.079, Madrid.

De sorpresa en sorpresa

Eso le ocurrirá a usted en las evoluciones de la compra si mira los precios de los géneros de la Casa

S A N C H E Z

Cuando todo se encarece, en esta Casa se bajan los precios. ¿Razón? Muy sencilla. La adquisición de lotes en saldo motiva la baratura

Hoy halla usted pantalón yerro para el campo a	6'00 pesetas.
Traje de buen chester a medida	40'00 »
Traje azul mecánico, buena tela	15'00 »
Trajes lana, irreprochable hechura	75'00 »
Fantásias seda diversas de 4, 5 y 6 ptas. todas, a	2'00 »
Medias seda finas de gran resultado	3'50 »
2.000 chaquetitas punto lana y seda, todas las tallas, a	2'00 »
1.000 mantas para matrimonio, lana, desde	10'00 »
Innumerables cubiertas seda, grandes, desde	14'00 »
Precios percales y batistas para batas, desde	1'00 » metro
Sábanas fuertes para cama grande	5'00 »

E infinitas cosas que le sorprenderán si visita la Casa de

Leopoldo Sánchez

Coso Bajo, 63

Huesca

A T E N C I O N

Económice V.ª señora, comprando los comestibles en la antigua y acreditada casa de Hijo de Hilario Calvo

Aquí, como en ninguna parte, encontrará usted:

Vino cosechero superior, 0'45. Los 10 litros	4'25
Pastas surtidas, kg.	2'20
Huevos frescos del día, docena	2'00
Sal, kg.	0'10
Azúcar, kg.	1'35
Lata tomate de 1/2 kg.	0'35
Grasa especial para carros, kg.	1'15
Bacalao	1'95
Tocino rayado, a	3'95
Manteca de cerdo, a	3'10

Hay existencias de pulpas y cabezuelas

Se sirven encargos a domicilio.

No confundirse

Fatás, núm. 3 (Junto al Teatro Odeón) Teléfono 214-B

Figueroles

Temporada de verano Gran surtido

Imprenta y Librería de **La Tierra HUESCA**

Sastrería Llanos

GRAN TAYLOR

Esta casa es hoy la Sastrería de actualidad única en su clase

Coso Alto, 45, pral.

HUESCA

Lea V. todos los días "La Tierra,"